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Ο Οργανισμός Ασφάλισης Υγείας επιθυμεί όπως διευκρινίσει τα ακόλουθα αναφορικά με τις 

υπηρεσίες μεταφοράς δικαιούχου με ασθενοφόρο και συγκεκριμένα τις επείγουσες 

προνοσοκομειακές ανταποκρίσεις, ως αυτές περιλαμβάνονται στην Εγκύκλιο για την Παροχή 

Υπηρεσών Μεταφοράς Δικαιούχου με Ασθενοφόρο, ημερομηνίας 13 Μαΐου 2024..  

Σύμφωνα με τις διεθνώς αποδεκτές πρακτικές επείγουσας προνοσοκομειακής φροντίδας και 

για σκοπούς ασφάλειας των ασθενών, οι πάσχοντες που χρήζουν επείγουσας μεταφοράς με 

ασθενοφόρο μεταφέρονται στο πλησιέστερο και καταλληλότερο Τμήμα Ατυχημάτων και 

Επειγόντων Περιστατικών (ΤΑΕΠ). 

Το πιο πάνω αποτυπώνεται στην παράγραφο (4) του όρου 3.1 της Εγκυκλίου, η οποία 

αναφέρει ότι: «Στις περιπτώσεις επείγουσας προνοσοκομειακής ανταπόκρισης οι δικαιούχοι 

μεταφέρονται με ασθενοφόρο όχημα στο πλησιέστερο και καταλληλότερο ΤΑΕΠ εγγεγραμμένο 

στο Σύστημα, λαμβάνοντας υπόψη, μεταξύ άλλων, την κατάσταση της υγείας του δικαιούχου 

και τη διαθεσιμότητα των ΤΑΕΠ.». 

Επίσης, η παράγραφος (2) του όρου 3.1 της Εγκυκλίου, αναφέρει ότι: «Η παροχή υπηρεσιών 

επείγουσας προνοσοκομειακής ανταπόκρισης ανά το Παγκύπριο, συντονίζεται από το 

Συντονιστικό Κέντρο Κλήσεων Ασθενοφόρων, σύμφωνα με τα Τηλεφωνικά Πρωτόκολλα.». 

Δεδομένων των πιο πάνω, σε όλες τις ανταποκρίσεις ασθενοφόρων που αφορούν 

περιπτώσεις ατυχημάτων ή/και επειγόντων περιστατικών ο συντονισμός γίνεται μέσω του 

Συντονιστικού Κέντρου Κλήσεων Ασθενοφόρων και του 112. Επομένως, η απόφαση για το 

ΤΑΕΠ στο οποίο θα μεταφερθεί ο πάσχοντας δικαιούχος λαμβάνεται αποκλειστικά από 

την Υπηρεσία Ασθενοφόρων, βάσει των κριτηρίων της εγγύτητας και της 

καταλληλότητας του ΤΑΕΠ. Κατά συνέπεια, οποιεσδήποτε διαφορετικές διευθετήσεις ή 

υποδείξεις για μεταφορά δικαιούχου σε συγκεκριμένο ΤΑΕΠ ή νοσηλευτήριο δεν 

διαφοροποιούν τον τρόπο καθορισμού του προορισμού στις περιπτώσεις επείγουσας 

προνοσοκομειακής ανταπόκρισης. 

Σημειώνεται ότι, η μεταφορά πασχόντων δικαιούχων στο πλησιέστερο και καταλληλότερο 

ΤΑΕΠ διασφαλίζει την άμεση, αποτελεσματική και κατάλληλη λήψη υπηρεσιών φροντίδας 

υγείας, μειώνοντας τυχόν κινδύνους και αυξάνοντας τα θετικά αποτελέσματα της αναγκαίας, 

κατά περίπτωση, θεραπείας. Συνεπώς, μετά την ολοκλήρωση της μεταφοράς και της 

σταθεροποίησης της κατάστασης του πάσχοντα δικαιούχου, υπάρχει δυνατότητα επιλογής 

άλλου νοσηλευτηρίου για συνέχιση της νοσηλείας.  



 

Η συνεργασία όλων των παρόχων είναι απαραίτητη για τη διασφάλιση της ομαλής λειτουργίας 

του συστήματος επείγουσας περίθαλψης, την αποφυγή καθυστερήσεων και την προστασία 

της ασφάλειας των δικαιούχων. 
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